



战疫同心 “抗击新冠肺炎 CSC在行动”网络学术直播成功举办

听心血管医生战疫前线后方

“放下一切，我朝你奔跑，因为那里有我受难的同胞。”在《白衣长城》激昂的旋律中，由中华医学会心血管病学分会（CSC）、《医师报》与心血管医师菁英学院共同打造的“战疫同心 抗击新冠肺炎 CSC在行动”网络学术直播于3月3日在“云”上与观众见面了。医师报直播平台上超过4.7万医生、患者共享这一心血管领域的盛会。

该直播活动由CSC主任委员、北部战区总医院韩雅玲院士领衔，6位抗疫前线、6位后方心血管领域的专家共同分享他们抗疫的经验、故事。韩雅玲院士表示，以张抒扬教授为代表的6位一线心血管医生，你们是最美逆行者，你们是抗疫英雄，我们时刻牵挂你们的安危，敬仰你们的精神，向你们致以最崇高的敬意。

陈绍良教授 张抒扬教授
把最急、最危重的患者送到我们病房来

“你们在一线不是孤立的，CSC所有成员的心，始终跟你们在一起。”陈绍良教授介绍，印尼心血管介入学会赠与CSC的20万只口罩，已经尽数支援了一线的医护人员。

“把最急、最危重的患者送到我们病房里来。”

张抒扬教授表示，我们主要负责的是危重症患者的救治，开始设备匮乏，我们要把能用的方法全部都

用上，全力救治危重症患者；现在情况大大改善，98%的患者都用上了呼吸机，我们珍惜每一条生命，为每一位患者制定最适合的医疗救助方案，“一人一案”大大提高了救治的科学性与精准性，危重患者的死亡率大大降低。

“白衣战士有担当，我们有信心可以打赢这场战争。”张抒扬教授饱含热泪，分享了一个个故事。

刘斌教授 郑杨教授
尽一份做医生的责任和使命

“我没有想太多。”当被问及是什么动力，让郑杨教授这个50后奔赴一线时，她表示，年轻的时候想当医生是因为理想和热爱，现在作为一名老医生，主动要求到武汉来，是做医生的一份责任和使命。

“关于后方心血管患者的管理，我们可以参考2

月13日CSC发布的《新型冠状病毒肺炎疫情防控期间心血管急危重症患者临床处理原则的专家共识》。”刘斌教授强调，应遵循共识提出的疫情防控期间心血管急危重症救治十六字方针，即“疫情第一、风险评估、首选保守、确保防护”的急救原则。

聂绍平教授 庞文跃教授
体悟人性之善 人性之美

在重症病房中的一家三口，他们互相鼓励，互相温暖，父母病情好转后，放弃转去条件更好的病房，坚持等女儿；两位朋友被自己传染而去世，这位患者每天都活在内疚与自责中无法释怀……“在前线的每一天，都被各种各样的真情打动。”庞文跃教授用温暖的内心感受着人性至善，人性至美。同时，他也在用自己

的实际行动帮助温暖他人。在他的团队中，年轻人都亲切的称他为“庞舅”。初到武汉，心情紧张失眠，找庞舅；缺少生活必须品了，找庞舅……。有困难，找庞舅，已经成为大家的习惯。庞舅是医院前线队员的大家长，也是主心骨。队员们说：“有庞舅在后面托着，我们就有底气，可以斗志昂扬地上战场。”



观看直播回放

关联阅读全文
扫描二维码

袁祖贻教授 叶平教授
二级预防要重视 药物停用需谨慎

袁祖贻教授指出，研究证实，有基础病的老年患者更易感，且更容易转化成危重症，那么对于心血管患者来讲，二级预防显得尤其重要，其治疗策略是否需要调整呢？

“患者的二级预防非常重要。”叶平教授强调，心血管病患者在疫情期间要坚持服药，不能因为疫情就放松治疗。另外，有些老年人会因焦虑等不良情

绪，导致失眠、食欲下降等，应该从心理上进行疏导，保持好心情、适当的运动，提高免疫力，免受病毒感染。

一旦感染，不能轻易停用常用药物，因为感染可能导致斑块不稳定，产生急性事件。对于阿司匹林加低分子肝素的患者加用激素，要时刻关注患者的出血风险，加强对黏膜的保护。

黄岚教授 张权宇医生
做对社会有意义的事

来到武汉，第一次进“红区”，因为穿着厚厚的防护服去隔离病房，衣服闷热加上心情紧张，出来后非常不舒服，是韩院士打电话鼓励安慰我，让我鼓起勇气。前几天沈阳大雪，路上湿滑难行，韩院士想办法买到了一批蔬菜、肉和水果，派科室的几位同志送到了我们援鄂的三个队员家里，这是雪中送炭啊。

黄岚教授问及在这场抗疫斗争中最大的收获时，张权宇教授不假思索的说，要做对社会有意义的事。

黄岚教授作为张权宇医师的前辈，称赞道，主动挑起重担冲到一线，既克服了专业交叉的问题，提升了专业能力，又在思想上得到了升华，对以后的人生都会产生积极的影响。

李菲护士长 张丽敏护士长
只因我是一个兵

“2003年抗击非典、2008年抗震救灾、2016年抗击非洲埃博拉病毒，她已三次参加非战争军事任务。在今年除夕，作为军队首批援鄂医疗队队员，又一次奔赴前线。”韩雅玲院士表示，今天张丽敏护士长身着迷彩军装，更加展现了她作为战士的飒爽英姿。

“没想那么多。”当李菲护士长问及为什么会在第一时间报名去到前线时，张丽敏护士长表示，作为一名有过抗击烈性传染病经验的老党员，参战是义不容辞的。

“我作为一名退伍军人，有机会再穿上军装，在国家危难之时出一份力，感觉特别的开心。”张丽敏护士长笑着说，作为军人的自豪与责任溢于言表。

同样是军人出身的李菲护士长对此深有感触，她眼含热泪地说：当国家有难时，会毫不犹豫地往前冲，只因我是一个兵。

尾声

“在抗疫过程中有哪些难忘瞬间，感人故事？”《医师报》张艳萍执行总编辑在直播讨论环节中向专家们提问。庞文跃教授和郑杨教授分别讲述了自己的所历所感，一幅幅画面感人至深，故事中一个个英雄令人肃然起敬。

本次直播共计4.7万余人在线，观众们被感动着、热泪盈眶。正如歌词中所唱的：“白衣长城，仁心围绕。我们身披天使的战袍。直到舍身忘死后的微笑。我知道，天空即将破晓。”

“天空即将破晓，我们期待你们早日平安归来。”韩雅玲院士在直播结束时激动地表示。